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Posuzovaná bakalářská práce, zkoumá příběhy bulharských migrantů v České republice 

jako narativní výpověď v kontextu vlastního hodnocení migranta a jeho pojetí o tom, jaká byla 

pro něj migrace a jaké zanechala stopy v jeho současné realitě. 

Bakalářská práce se skládá z úvodu, tří kapitol a závěru. Na konci je připojen přehledný 

seznam použité literatury. Již v úvodu se Beatriz Minkovová zmiňuje o důvodech svého 

výzkumného projektu, které jsou více méně osobní, jelikož autorka sama pochází z rodiny 

migrantů. Popisuje cíl svého bádaní zjistit pointu jednotlivých příběhů a vyčlenit identity, jež 

narátoři vyjednávají prostřednictvím svého postavení migranta. Předkládá též struční přehled 

struktury práce. 

První kapitola je koncipována jako teoretická. Zvolené klíčové pojmy - biografie, 

migrace a identita - jsou pro autorku důležité z hlediska výzkumné otázky. Souběžně 

s teoretickým přehledem problematiky v odborné literatuře, B. Minkovová vymezuje, jak 

pojímá a používá biografický výzkum ve své práce - biografické vyprávění zvolila proto, že 

umožňuje sledovat identitu jedince v průběhu času a lépe tím porozumět současné sebepojetí 

narátora. 

Dále se B. Minkovová soustřeďuje na teoretickou problematiku migrace a podrobně a 

metodicky rozebírá jednotlivé kategorie, skrz které se migrace vetkává do reality migranta a 

ovlivňuje tím jeho život. Výběr zmíněných kategorií je precizní a promyšleny, úzce spjatý 

s problematikou výzkumu. Skládá se z 10 kategorií, které pak autorka používá v stejném pořadí 

pro hodnocení jednotlivých příběhu s cílem odpovědět základní otázku – jaká je vyjednávaná 

identita v migrace. 

Chtěla bych se pozastavit u kategorii „druhá generace“, která v posuzované práci je 

pojata převážně jako vztah migranta k osudu jeho dětí. Děti se jeví jako důležitý záchytný bod 

a potřebná zpětná vazba, dodávající smysl jeho migračnímu úsilí. Bylo by zajímavé 

v případném dalším vědeckým projektu trochu prohloubit průzkum a tázat se po identitě 

samotné druhé generace a její pohled na migrace rodičů.  

Teoretickým otázkám identity je věnovaná speciální pozornost, poněvadž identita je 

základní kategorie předkládané práci. Autorka popisuje esencialistický a konstruktivistický 

přístup v teorií identity. Podrobně se věnuje pojmu identifikace, definovanému jako neustálé 

vyjednávaní identity, což je velmi prospěšné pro předkládaný výzkum. 

Dále B. Minkovová zdůrazňuje vlastní vědecký postoj k identitě, kterou pojednává 

konstruktivisticky, tj. jako stále měnící se a vytvářející se v průběhu sociální interakce. 

Druhá kapitola je věnována, metodice. Výchozí výzkumná otázka je rozdělena 

do podotázek, pomocí kterých autorka vymezuje, a v empirické časti i nalézá, odpovědi pro 

zkoumaný problém: jaká je pointa jednotlivých migračních příběhů, které kategorie se podílí 

na jeho konstrukce a jaká identita je s tím příběhem spjatá. 

K prohloubení pole zájmu a pochopení kontextu výrazně přispívá kvalitativní výzkum 

(zvolen jako hlavní výzkumná strategie). Na základě migračního příběhu byly sestaveny otázky 

pro následný polostrukturovaný rozhovor. Výzkumu se účastnili čtyři lidé. Všichni narátoři 

splňují určitá kritéria (bulharská národnost, uskutečnění migrace po roku 1989, věk v době 



migrace mezi dvaceti až třiceti lety, místo současného bydliště v Praze či ve Středních Čechách) 

Výběr vzorku prokazuje zodpovědní a precizní přístup. Každého z předkládaných příběhů lze 

brát jako model, s kterým by se ztotožnilo poměrné velké množství migrantů. 

Metodologická část se dále věnuje analytickým postupům, hodnocení kvality výzkumu 

a etickým otázkám. Speciální místo zde nachází i popis situovanosti autorky v rámci výzkumu; 

ve vztahu k narátoři je jejich příbuznou či blízkou přítelkyní. 

Třetí kapitola představuje výklad, interpretace a analýzu získaných dat. Pečlivým 

metodickým pohledem jsou zde představené jednotlivé příběhy sledovaných bulharských 

migrantů. 

Poslední část třetí kapitoly se soustřeďuje na klíčovou otázku konstruování identity. 

Výklad přesně sleduje soupis kategorii z teoretické části bakalářské práce, což dodává celkové 

konstrukce textu kompaktní vzhled a soustavně přibližuje čtenáři zkoumanou problematiku. 

Závěr bakalářské práce je systematický a předkládá syntézu výzkumné analýzy. Autorka 

dochází k závěru, že zkoumané čtyři migrační příběhy, přesto, že prokazují společný migrační 

diskurs, sdělují odlišnou pointu. Identitní pozice se liší v pocitu přijetí ze strany české 

společnosti a v kritériích hodnocení vlastní úspěšné realizace, odvozených od původního 

migračního motivu. 

Z výše řečeného je zřejmé, že nemám závažné námitky k posuzovanému textu 

bakalářské práce B. Minkovové Migrační příběhy Bulharů: K otázce identity. Považuji ji za 

precizní a kvalitní. Zastávám názoru, že splňuje po formální a obsahové stránce všechna kritéria 

kladená na bakalářské práci a jednoznačně ji doporučuji k obhajobě. 
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